

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+9 +21	+8 +21	+10 +23	+8 +21	+8 +19	+7 +22
С-3, 2-5 м/с	С-3, 3-4 м/с	3, 2-3 м/с	Ю-3, 3-5 м/с	3, 3-4 м/с	3, 2-4 м/с



Слева направо: Алексей Орлов, Владимир Якушев, Маймуна Мохд Шариф и Александр Высокинский

Опыт Екатеринбурга будет представлен на Дне городов

Лариса СОНИНА

Лучшие мировые практики формирования городской среды с использованием цифровых и «зелёных» технологий будут обсуждаться в Екатеринбурге на мероприятиях Всемирного дня городов ООН-Хабитат, который пройдёт осенью этого года. В рамках события муниципальные, региональные, национальные власти организуют мероприятия, посвящённые устойчивому городскому развитию.

При этом екатеринбургский опыт будет представлен Россией как пример реализации национальной стратегии — создания «умных городов». Об этом заявил в рамках мероприятий первой Ассамблеи ООН-Хабитат глава российской делегации, работающей в эти дни в Найроби (Кения), министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Владимир Якушев, сообщает департамент информполитики области.

— Сегодня в России много городов, которые движутся по пути создания умной среды. Екатеринбург выбран для проведения Всемирного дня городов, поскольку мы считаем, что это прекрасный город, расположенный на Урале, с хорошей историей, связанной с развитием городской среды. Мы покажем го-

стям все свои наработки, касающиеся городского хозяйства, которые есть в нашей стране. Уверен, что гости Екатеринбург также расскажут много интересного, — сказал министр.

От Свердловской области в состав делегации вошли первый заместитель губернатора Алексей Орлов, министр международных и внешнеэкономических связей Василий Козлов и глава Екатеринбургской области Александр Высокинский.

— Правительство Свердловской области постоянно работает над формированием комфортной городской среды, преобразованием Свердловской области в умный регион. Подготовлен региональный проект «Формирование комфортной городской среды на территории Свердловской области», на реализацию которого в 2019 году предусмотрено 1,9 миллиарда рублей. Эти средства уже распределены между 50 муниципальными образованиями, включая Екатеринбург, — рассказал на Ассамблее о работе, проводимой в регионе, Алексей Орлов.

Один из организаторов форума — исполнительный директор программ ООН по населённым пунктам Маймуна Мохд Шариф выразила надежду на поступательное развитие сотрудничества ООН-Хабитат со Средним Уралом.

Посудный передел

С введением запрета на продажу пластиковой посуды уральские производители бумаги могут получить новые заказы

Юлия БАБУШКИНА

Минприроды России готовит запрет на продажу одноразовой посуды из пластика, сообщил на днях глава ведомства Дмитрий Кобылкин. При этом производство одноразовой посуды сохранится, только основным сырьём для её изготовления станет бумага. Если запрет официально вступит в силу, нагрузка на предприятия целлюлозно-бумажного сектора возрастёт. Готовы ли к этому уральские бумажные комбинаты?

Сегодня ситуация на бумажном рынке Свердловской области фактически диктуют два предприятия — в Новой Ляле и Туринске, оба являющиеся градообразующими для муниципалитетов. Отметим, что индекс промышленного производства бумаги и бумажных изделий в этом году вырос почти в два раза — по данным Свердловскстата, он составил 197 процентов к уровню прошлого года.

Туринский целлюлозно-бумажный завод с начала года сумел увеличить выручку на 22,7 процента (она составила 329,5 млн рублей) и на 64 процента сократить убыток — об этом говорится в ежеквартальном отчёте предприятия. Экономический рынок удался благодаря освоению выпуска нового вида продукции — бумаги для гофрирования. Помимо этого завод выпускает обои, ДВП, офсетную бумагу для печати, ролетную бумагу и санитарно-гигиенические изделия — бумагу туалетную, салфетки и полотенца. Общая численность работников составляет 800 человек.

Исполнительный директор Туринского целлюлозно-бумажного завода Вадим



АЛЕКСЕЙ КУЛИТОВ

Бычков рассказал «Областному» о ситуации на предприятии. В отношении пластиковой посуды не поставит завод в тупик:

— Ежегодно мы перерабатываем до двух тысяч тонн макулатуры, получая бумагу, которая как раз идёт в основу различных упаковок и коробок на замену пластику. И она технически пригодна для изготовления посуды. То есть мы уже делаем то, что предлагает федеральное правительство. Сейчас занимаемся поиском инвестиций в развитие предприятия и освоение новых производственных мощностей.

У руководства Новолялинского целлюлозно-бумажного комбината — другая позиция.

— Ответить с ходу, готовы ли мы к такому развитию событий, сложно. Если государство идёт по пути запрета пластика, значит, должна быть принята программа поддержки бумажных предприятий, в том числе финансовая, — прокомментировал первый заместитель директора Владимир Кузман.

Новолялинский ЦБК выпускает несколько видов бумаги (мешочная, упаковоч-

ная, обёрточная, крепированная, для гофрирования), бумажные мешки, картон, шпагат. По итогам прошлого года он был признан лучшим экспортёром в сфере малого бизнеса региона. Продукцию комбината, нынче отметившего 105-летие, закупает регион России и страны ближнего зарубежья — Казахстан, Узбекистан, Эстония, Азербайджан.

Правительственную инициативу о запрете посуды из пластика экологи региона приветствуют на ура. Председатель регионального отделения общественной организации «Всероссийское общество охраны природы» Николай Калинин заявил, что одноразовая пластиковая посуда практически не перерабатывается в области.

— В состав этой посуды входит полистирол, и для его переработки нужна особая технология. Как вторсырьё посуда не рассматривается, а значит, попросту выбрасывается, наносит вред окружающей среде, потому что токсична. Вдобавок она небезопасна для здоровья людей: если в неё налить что-нибудь горя-

чее, например, чай, посуда выделяет канцерогены, — пояснил он.

По словам Калинин, ряд предприятий области, в том числе общественно-общественные организации по питанию, уже отказываются от использования пластиковой посуды. Переход на экологически чистую тару, включая бумажную, становится хорошим тоном, отметил он.

К слову, Россия выступает за запрет одноразовой пластиковой посуды вместе со странами Евросоюза. Власти полагают, что это позволит снизить загрязнение окружающей среды. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что пластиковая посуда войдёт в чёрный список товаров, за которые нужно будет платить утилизационный сбор, и не исключил её полного запрета на территории страны. Первой по пути отказа от пластиковой посуды пошла Ленинградская область, которая запретила использовать на массовых мероприятиях одноразовую посуду из пластика и полиэтиленовые пакеты.

С запретом пластиковой посуды спрос на бумажную вырастет

«В ходе кампании мы провели более 150 встреч в округе»

Тамара РОМАНОВА

В минувшее воскресенье олимпийский чемпион Антон ШИПУЛИН одержал победу в праймериз «Единой России» по довыборам в Госдуму от Серовского избирательного округа, набрав 78,13 процента голосов тех, кто пришёл на участки. Как пояснил партийный успех Антона — результат его активной работы в избирательном округе, о которой он рассказывает корреспонденту «Областному».

— Я довольно серьёзно готовился к праймериз, объехал все территории, входящие в Серовский избирательный округ № 174, а это — 21 муниципалитет на севере и востоке области. В некоторых из них я побывал не по разу и смог с облегчением поставить жирную галочку в своём плане подготовки. Скажу откровенно, три месяца назад я не имел такого представления о тер-

риториях, о проблемах людей, тут живущих. Я честен перед собой, перед командой — ведь мы объехали даже самые маленькие, удалённые территории, где проживают по три-четыре тысячи человек. Люди там живут удивительные — добрые, отзывчивые, открытые. У них свои достоинства, свои проблемы. Мне недавно задали вопрос, какой бы город я выделил? Честно — это невозможно, у всех есть свои плюсы и минусы, каждый муниципалитет по-своему уникален.

— Не появилось ли у вас желание сдать назад, поняв, какой пласт проблем необходимо решать?

— Конечно, сомнения всегда есть, у любого человека, тем более когда берёшься за новое для себя дело. Для меня это — определённый вызов, я проверяю свой характер, свою команду и самого себя. Да, многим сейчас приходится жертвовать, редко бываю дома, редко вижу детей. Но это решение я принял осознанно, взвесив все



После праймериз Антон Шипулин обратился к своим конкурентам в избирательном округе в своём Instagram: «Вместе со мной принимали участие ещё пять кандидатов. Хочу обратиться к ним: я готов встретиться и выслушать предложения по решению проблем округа. Идей, которые совпадают с моим видением, я включу в свою программу».

за и против. Понимал, что будет определённые трудности. Самое тяжёлое — что некоторые люди не понимают меня, обвиняют в том, к чему я ещё вообще не имею отношения. Я ещё даже не кандидат в депутаты, а мне уже предъявляют

претензии за решения власти и депутатов.

— Результаты и явки, и голосования на праймериз показали, что территории очень разные и по политической активности. Ес-

ли в Волчанске и Карпинске явка в два раза превышала средний показатель по округу, то в Казанаре, Лесном и Свободном заметно отставала. Означает ли это, что в разных муниципалитетах разное отношение к власти?

— Нужно понимать, что у каждого человека есть свои планы. Кто-то воспользовался хорошей погодой для работы в саду-огороде, кто-то уехал с семьёй за город, на природу. И всё же, если проследить по тем городам, которые проявили большую активность, можно вернуться и посмотреть, как прошли праймериз в 2016 году. И тогда самая высокая явка была по нашему округу № 174, а в Волчанске и Карпинске и тогда были отличные результаты. Сегодня меня приятно удивило Верхотурье по явке, это можно связать ещё и с предстоящими выборами в местную думу. В маленьких населённых пунктах избиратели всегда более активны.

— Знаю, что вы активно работали в избирательном округе.

— Мы с командой провели более 150 встреч, поняли проблематику округа и свои задачи. Я доволен работой, проделанной нашей командой. Конечно, нужно смотреть на всё реально. Я откровенно говорю, что ни один человек не сможет решить все проблемы в одночасье. И если кто-то на встрече будет говорить людям, что он решит всё, надо гнать такого человека метлой. Такого не бывает. Моя записная книжка буквально распухла от записей, ведь мы общались не только с главами муниципалитетов, но и с лидерами общественных организаций, с медиками, педагогами. Каждый хочет улучшения в своей отрасли, на предприятии, в семье. Нужно выбрать основные проблемы, которые можно решать поэтапно на высоком уровне. Я честно людям говорил: «Я — не волшебник, но постараюсь помочь».

Нижнетагильские предприниматели встали в очередь за льготными кредитами

Галина СОКОЛОВА

В начале весны прошёл форум предпринимателей Горнозаводского округа. Участники сформулировали насущные вопросы к власти. Пришло время получить ответы. О том, как будет развиваться малый и средний бизнес в индустриальной столице Среднего Урала, рассказали на встрече с предпринимателями замминистра инвестиций и развития области Евгений Копелян, мэр Нижнего Тагила Владислав Пинаев, заместитель директора Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства Валерий Пиличев.

Евгений Копелян отметил, что Нижний Тагил — второй город в регионе по многим позициям, в том числе по предпринимательской активности.

ЦИФРЫ

По данным министерства инвестиций и развития, сегодня на тысячу жителей нашей области приходится 47,8 субъекта малого и среднего предпринимательства, когда в целом по стране этот показатель на уровне 41,2. При этом малое и среднее предпринимательство присутствует во всех видах экономической деятельности. А в некоторых сферах, таких как общественное питание, услуги, стоматология или туризм малый и средний бизнес занимает доминирующее положение.

— Малый и средний бизнес вносит значительный вклад в развитие экономики области. Сегодня доля малого и среднего предпринимательства в объёме валового регионального продукта составляет 31 процент, в сфере малого и среднего бизнеса занята одна треть экономически активного населения нашей области. Именно этот сектор чётко и оперативно реагирует на новые запросы рынка, на изменение экономической ситуации, — пояснила «Областному» министр инвестиций и развития Виктория Казакова.

— В национальном проекте «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» обозначены задачи по увеличению занятости в секторе малого и среднего бизнеса, и по его вкладу в валовый внутренний продукт страны. К 2024 году в результате реализации национального проекта в Свердловской области доля предпринимателей в ВРП должна составить 36 процентов, 720 тысяч человек должны работать на 230 тысячах субъектах МСП.

Здесь зарегистрированы более 11 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса. От то-

го, насколько уютно чувствуют себя предприниматели, зависит практически всё в жизни

тагильчан. Малый бизнес отвечает за их покупки, здоровье, коммунальную сферу и обеспечивает рабочие места каждому жителю. Поэтому нижнетагильскому бизнес-сообществу правительством оказывается постоянное внимание.

Главной проблемой, заявленной предпринимателями, была недоступность кредитов. Банки подолгу рассматривали заявки и в итоге отказывали в ссудах, особенно часто это практиковалось в отношении начинающих бизнесменов.

— Принята программа по микрокредитам. Некоторым категориям, например, женщинам, гражданам старше 45 лет, фермерам кредиты до 5 миллионов рублей выдаются по ставке в 3,5 процента, — пояснил Валерий Пиличев.

В Нижнем Тагиле уже сформировалась очередь на участие в этой программе.

— Наше предприятие существует 10 лет, у нас 50 сотрудников, — рассказала «Областному» директор ООО «Керамзит-НТ» Надежда Хайманова. — Работаем в строительной сфере, оборотных средств постоянно не хватает. Попали в программу по льготному кредитованию. Это очень хорошая инициатива, правда, условия для участия непростые. Если в фирме нет главного бухгалтера, справиться предпринимателю с подачей документов просто нереально.

Владислав Пинаев тоже получил свою порцию вопросов. В частности, предприниматели возмущались массовым сносом киосков, называя эту кампанию «ударом по малому бизнесу». Глава Нижнего Тагила пояснил, что у регионального правительства есть намерение доработать документы, регламентирую-

щие работу нестационарных торговых объектов. Он также отметил, что интересы предпринимателей не всегда совпадают с интересами города, но все разногласия будут преодолеваются в процессе общения с городом.

В качестве приоритетных направлений малого бизнеса в Нижнем Тагиле мэр считает сферу услуг и промышленности. Особое внимание будет уделяться наукоемким предприятиям, таким как компания «Иридий», выпускающая платформы для управления умным домом.

— Наша задача — и дальше двигаться в направлении поддержки производственных и высокотехнологичных инициатив, создавать новые рабочие места и улучшать условия для развития малого и среднего предпринимательства, — считает Владислав Пинаев.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

24.05.2019 № 110-РГ

г. Екатеринбург

О назначении членов конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы Режевского городского округа

В соответствии с частью 2 статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подпунктом 27 пункта 1 статьи 44 Устава Свердловской области, на основании решения Режевской Думы об объявлении конкурса по отбору кандидатур на должность главы Режевского городского округа от 17.04.2019 № 40:

1. Назначить членами конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы Режевского городского округа:
 - 1) Дубичева Вадима Рудольфовича, Первого заместителя Руководителя Аппарата Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области — Директора Департамента по местному самоуправлению Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области;
 - 2) Клеца Николая Арсеньевича, Управляющего администрацией Восточного управленческого округа Свердловской области;
 - 3) Ромшина Игоря Александровича, Заместителя Руководителя Аппарата Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области — Директора Государственно-правового департамента Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области;
- 4) Соколову Наталью Викторовну, Заместителя директора Департамента по местному самоуправлению Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области.

2. Настоящее распоряжение опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйашев

Екатеринбуржцы увеличили покупки в майские праздники более чем в два раза

ВТБ проанализировал транзакционную активность своих клиентов в период с 1 по 12 мая нынешнего года, сравнил её с майскими праздниками прошлых лет.

Жители Екатеринбурга и Свердловской области за это время потратили более 1,6 млрд рублей, в том числе почти 600 млн рублей — в супермаркетах, 200 млн — в ресторанах и барах, 120 млн — на шоппинг. По этому показателю Екатеринбург занял третье место среди крупных российских городов, уступив лишь Москве (15 млрд рублей) и Санкт-Петербургу (5 млрд рублей). По сравнению с прошлым годом объём покупок увеличился более чем в два раза.

Стали больше и траты клиентов, которые на праздниках путешествовали. Объём покупок россиян в зарубежных странах увеличился к прошлому году в 1,5 раза и превысил 5 млрд рублей. Число туристов, посетивших зарубежные страны, увеличилось на 10%, составив в целом по стране 344 тысячи человек. Выросло и число транзакций, совершённых клиентами ВТБ — на 70% по сравнению с 2018-м и в 2,2 раза — с 2017 гг.

Первая пятёрка зарубежных стран по объёму совершённых транзакций с 1 по 12 мая почти не изменилась: лидером уже на протяжении пяти лет является Италия. Далее следуют Испания, ОАЭ, Франция, Турция. В этом году Германия потеряла одну позицию и разместилась на шестом месте. «Новичками» топ-30 рейтинга стали Сингапур и Черногория. Ирландия и Монако, напротив, в число наиболее популярных направлений в этот раз не попали.

Лидером рейтинга по количеству транзакций вновь стала Беларусь — там было совершено более 140 тысяч карточных операций, что вдвое больше показателя прошлого года. В первую пятёрку также вошли Италия, Испания, Турция и Соединённые Штаты Америки. По уровню «среднего чека» самые высокие результаты показали ОАЭ (11 000 рублей), Италия (9 000 рублей), Израиль и Швейцария (по 8 000 рублей), Франция и Германия (по 6 000 рублей).